

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezeztől toga-
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők együletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A magyar városok dolga.

Nagy igazságot irt meg a Magyar Hirlap legutóbb arról, hogy az államnak bizonyos kötelességei vannak a vidéki nagyvárosokkal szemben is. És igazi érdem, hogy ezt megírja egy budapesti lap, mert a többiek rendszerint hallgatnak az ilyen igazságokról és gyöngéd figyelemmel a fővárosra s csak arra, nem igen hirdetik a szükségét annak, hogy Budapesten kívül más városa is fejlődjen, virágozzék még az országnak.

Teljesen korrekt és emelkedett felfogás ez, a melyből a Magyar Hirlap kiindul, mikor nem téveszti el a szerepét olyképp, mintha a Budapesten megjelenő lapok elsősorban a főváros érdekeit volnának hivatva képviselni, mert hiszen az országos közvélemény az, melynek a politikai napilapok szószólói és az országos közvélemény követelése az, hogy a vidéki központok is fejlődjenek magyar városainkban a főváros mellett, a melynek nagyságát, emelkedését, gazdagságát és fényét mindnyájan óhajtjuk, szeretjük és előmozdítjuk.

E mellett azonban észre kell venni azt is, a mit rég nem jegyeztek fel elfogulatlanul, hogy a főváros bámulatos virágzásával nem tart lépést a vidék magyar városainak fejlődése; hogy nem látni bennök a fejlődésnek azt a folytonosságát, a társadalmi életnek az a pezsgését, azt ipari és kereskedelmi életnek azt a föllendülését, a mely a legerősebben centralizált államokban, még Franciaországban is, Páris mellett, a vidéki nagyobb központoknak képződésében és erősödésében az egész országnak egyetemes és egyenletes fejlődését és erősödését jelenti.

Biztos és találó ez a diagnózis minden magyar városra, melyek közül egy-néhány óriási erőfeszítéseket tesz, hogy egy nagy vidék központjává küzdje fel magát, de minden áldozat készsége mellett is csak hangyalépésekkel jut

előre; mert az érvényesülésért való küzdelmében jóformán magára van hagyatva és az erősödés, a fejlődés minden kísérleténél szemben találja magával azt a hatástalan központosítási rendszert, mely nem ismer egyebet a fővárosnál és annak mindenképp fölé helyezett, talán már nem is valószínű, csak képzelt érdekeinél.

Mert a vidéki magyar városokat illető diagnózis kiegészítésére szolgál az a másik tény, a mit fővárosi lapársunk oly élénken és helyesen kidomborít. Az, hogy egy város, ha még oly nagy és erős is, nem jelent egy egész országot, s valamint tizenhat millió ember nem élhet meg egy helyen: pusztán a főváros nem foglalhatja magában az egész népesség boldogulásainak föltételeit.

De Budapesten már annyi az áldás, hogy leroskad bele, s annyi táplálékot adnak neki, a mennyit a legerősebb szervezet sem tud egészen megemészteni.

Főlöslég támad itt elsőbben is az emberekben, a mikor mindenki, a ki munkát keres, vagy munkája gyümölcseit élvezni akarja, erre az egy helyre tódul.

Főlöslég támad, amikor bármilyen ipari, kereskedelmi, vagy közlekedési vállalat, ha valóban semmi köze sincs a fővároshoz, ebbe az egy városba viszi a telepét vagy legalább is az igazgatóságát. Hiszen nevezetes, hogy a minek a föltételei itt vannak meg a legkevésbé, a gyári ipart kizárólag ide kötik s ide szigetelik. Egy egy kereskedelmi ágat kizárólag ide telepítettek, a mi hogy mire visz, a multkori értésveszt mutatja meg, a mikor az egy piacot ért csapás teljes erejével az egész országot érte, nem lévén több piac, a mely az itteni veszteséget pótolhatta volna.

Hanem azért a főváros minden követ megmozdít, hogy a kőbányái telep fönnmaradjon a maga kizárólagos jelentőségében és ha rajta áll, nem enged át az egész országot illető forgalomból az egész országnak semmit.

Es így van ez minden téren, különösen a mi az ipart és kereskedést illeti és nem csupán a főváros, melynek a saját érdekképviselése kötelességei közé tartozik, de a kormány is, melynek már az országos közérdeket kellene képviselnie, szolgálnia, folyton-folyvást a Budapesten létesülő gyári vállalatokat látja el a legmesszebb menő kedvezményekkel és nem törekszik arra, hogy a vidék megfelelő pontjaira terelje a nagy vállalatokat.

Elméletileg törekvése volt az iparvállalatok decentralizálására Wekerlének és Lukács Bélának és mind a ketten kifejezést is adtak ennek egy alkalommal épen Szeged városának egy küldöttsége előtt. De a gyakorlat mindaddig azt igazolja, hogy az új gyárakat a főváros környékén halmozzák össze és nem is lesz ez másképp, a mig az állami kedvezményekről szóló törvényt megfelelőleg nem módosítják olyképp, hogy adómentességben és egyebekben nagyobb előnyök illessék a vidéki városokban létesítendő iparvállalatokat, a minek szükségét többször hangsúlyozták már a kereskedelmi- és iparkamarák.

Természetesen más dolgokban is indokolt, hogy a vidékre vezettessék le az a túl sok áldás, mely alatt igazán leroskad a főváros és hogy megosztassék, melyet egy központ meg sem tud emészteni, mig erősek, izmosak lehetnének tőle a nagy magyar városok, melyekkel oly mostohán bánik el a kormány, hogy még a szükségkép decentralizált intézményeket, mint például a királyi táblákat is, magas összegekért licitálta el köztük.

Igazságtalan és végtelen végzetes az a rendszer, melyet a kormány követ a vidéki városokkal szemben, kizsákmányolva azoknak ambícióit és haladási törekvéseit olyformán, hogy reájuk hárítja az állami föladatokat és azok költségeit.

Idegen és az állammal szemközt álló szerződő feleknek tekinti a kormány a magyar városokat, mikor állami intézmények létesítését

A „Zalamegye“ tárcája.

Őszi hervadás.

Írta: U. F.

Itt van ismét ez a szomorú ősz! Hideg szél süvölt végig az utcákon és hordja a fákon még fenn maradt leveleket.

Milyen szomorú és kihalt ilyenkor a természet! Virágillat, madárdal, mind megszűnik.

A szép Bodó Ella is nézi az ablakról ezt a haldokló természetet és két nehéz könnyesepp fut végig bársonyos szempilláján, miközben halk fohász hallatszik ajkáról. Ma egy éve ő is más volt! Nem hatott rá a természet haldoklása! Nem hatott rá semmi, csak végtelen szerelmével volt eltelve. És most? Most ő is hervad az ősszel; mert szerelmének legutolsó szálait is kiölte lelkéből a remény.

Bodó Ella vagyonos szülők egyetlen gyermeke lévén, mint ilyen, elhalmozták mindennel. Nyáron utazni vitték, télen pedig egymást érték náluk a mulatságok, a melyeken a környékbeli fiatal emberek színe-java jelen volt. A fiatal emberek igyekeztek kedvében járni és nem egy vallott közülük lángoló szerelmet Ellának. De Ella nem törődött mindezzel semmit, mig egyszer csak szíve meg nem sugta: „Ella! itt van; ez az igazi!“ Oh milyen boldog volt. Álmában, ébren, mindig csak őt látta, vele volt elfoglalva egész lénye.

A többi fiatal ember úgy irigykedett Sáros Lacira; mert ő volt az, aki bálványa lett Ellának. Laci észrevette, hogy jelentéte milyen hatással van Ellára, de nem szólt, csak hagyta a leányt; mert úgy gondolta, hátha csak szalmaláng ez a fellobbanás és akkor vége volna neki is, mert érezte, hogy a leányt mélyen szereti.

A véletlen hamarabb megszólaltatta Lacit, mint a hogy akarta. A környékbeli intelligencia elhatározta, hogy műkedvelő előadást rendez, táncal egybekötve. Bodó Ellát is felkérték és ő neki jutott a legszebb

szerep a darabban, de megis állotta a helyét. Hogy is ne! Hiszen Lacival játszott! Minden pillantása, minden szava annak volt szánva! A közönség is elragadtatva nézte a gyönyörű játékot és a függöny legördülésekor óriási tapsviharban nyilvánította tetszését.

Az előadás után kezdetét vette a tánc. Ella és Laci szünet nélkül együtt táncoltak. A cigány folyton húzta a szebbnél-szebb talp alá való nótákat. Szünóra után kezdetét vette a zoupé csárdás.

Laci Ella szemébe nézett sokáig, Ella elpirulva síté le azokat. Ne süssd le Ellám szemeidet, inkább nézz reám és mondd nekem azt a boldogító szót, hogy szeretsz! . . . A leány ismét rá emelte tündöklő szemeit és halkon rebegte: „szeretlek.“ . . .

A tánc végeztével együtt sétálgattak és nem győztek eleget beszélni boldogságukról és soha meg nem szűnő szerelmükről. Százszor elkerdezték azalatt a rövid idő alatt: „szeretsz?“ Szeretlek! . . . Nem is gondolták volna abban a boldog estében, hogy ez még mind megváltozhatik és hogy idők elteltével ez nem egyéb lesz, mint muló ábránd.

Laci sokáig járt Elláékhoz és úsztak a szerelem mámorában mindaddig, mig át nem helyezték Lacit új állomására.

A hucsuzása nagyon fájdalmas volt a két szerető szívnek, de meg kellett történni. Gyönyörű holdvilágos este volt az, kéz-kézben. Ella Laci vállára omlott és kérte, hogy szeresse őt a távolban is és gondoljon reá sokszor. Laci mindent megígért.

Későre járván az idő, gyorsan kibontakozott Ella karjaiból és elment. Sokszor visszanézett Ellára, aki még mindig azon a helyen állt s folyton a távozó alakját nézte. Mikor már nem láthatta, felment szobájába és ledült ágyába. De nem volt képes aludni. Ablaka alatt húzták a cigányok kedves nótáit, ő pedig ott benn sirt sokáig keservesen.

Harmadnap már kapott levelet Lacitól, a melyben tudatja, hogy szerencsésen megérkezett és hogy szüntelen csak ő reá gondol.

Ella kimondhatatlanul örült a kis levélnek és sietett válaszolni. Jött ismét levél, de nem olyan hamar, mint az első. Végre elmaradt és Ella iszonyu kétségbeesés között töltötte napjait.

Néhány hónap múlva egy régi barátjánól kapott levelet, a melyben tudatja Ellával, hogy boldog menyasszony. Vőlegénye neve Sáros László. Ella mikor ezt a nevet elolvasta, hátra tántorodott és elájult. Hosszu idő telt bele, mig eszméletéhez jött. Akkorra már árnyba fektették és anyja ült mellette szomorúan, kisirt szemekkel.

Sokáig feküdt nehéz betegen, mig végre felgyógyult, egy mély sebbel szívében. Nem volt többé a régi Ella! Egy szomorú leány lett belőle, a kiből kiölték a legszebb és legnemesebb virágot: a szerelmet.

Most is hogy nézi a szomorú időt, feljullnak képzeltében a régi emlékek! A szél erősen megrázza az ablaktáblákat. Felrezen merengéséből. Oda ül az ablak mellé egy székre és elgondolkozik azon, hogy ennél az őszi hervadásnál százszorta fájóbb az ő lelkének hervadása! . . .

Éjjeli őrson.

— A boszniai hadjáratból. —

Szerajevó bevételét után történt. Hideg, ködös alkonyat érzekedett a feldúlt városra. A műezsim éneke mintha örökre elhallgatott volna a karesu minaretteken, olyan csend, olyan bántó nyugalom nehezedett a szakadékos völgyre. Csak imitt-amott hallatszott még a kürtészó, a csapisztrák, mig azután az is elenyészett s pihenőre tért a győztes okkupáló hadsereg.

A tábori őrősek ott voltak felállítva a romokba dőlt város körül, közel egymáshoz, hogy az egyik őrősről rajvonálából könnyen áthallatszott a jelszó a másik őrősig. Vigyázni kellett.

Egy tagbaszakadt, hosszú kaftános bosnyák jó pénzért ugyanis elárulta a hadsereg kommandánsának, hogy a Szerajevóból kiveret lakosság, egyesülve a Govradinka hegyszorulatánál tanyázó törökökkel, megakarja

árgyalja velük és ez irányelv az, hogy minél többet ki kell préselni a városokból, holott ellenkezőleg minél inkább meg kellene könnyíteni nekik a kulturális haladást, melynek értéke az egész országra, a nemzetre képez értéket.

Nem lehetünk azért elég hálásak, hogy ebben az ügyben a vidéki lapok érveit a fővárosi sajtó is kifejezi nyomatékosabban és figyelmezteti a kormányt, mivel tartozik a nagy magyar városoknak, melyek erejüket haladó áldozatokkal nemzeti feladatokat teljesítenek.

Felhívás a műkedvelők kiállítására tárgyában.

Az ezredéves országos kiállítás igazgatósága a műkedvelőknek kiállítására tárgyában a következő felhívást bocsátotta ki:

Valamely nemzetnek az összes művészetekben való előhaladottság, tehát műveltségi fokát nyilvános műalkotásain s műgyűjteményein kívül, főleg abból ítélhetni meg, hogy a művészetek s a műipar iránti érzék és hajlandóság azokkal foglalkozni, miként van annak minden rétegében elterjedve.

Valamint a zene, egy a kisebb képzőművészetek lélekemelő s nemesítő hatása ismeretes. A tűzhelynél, a család kebelében, gyakran egymás kedvéért kölcsönösen foglalkozva vele, a családi élet bensőségét emeli s apró műtermékeivel a ház bensejét díszíti, a műzést neveli és kifejleszti. Innen van, hogy valamint a család belső életében, úgy a műkedvelők sorában is a nőknek jelentékeny és kiváló szerep jut.

Minden szempontokból az 1896-iki ezredéves országos kiállítás XX. csoportjának kebelében, mint önálló alcsoportban, a hazai műkedvelők műveinek kiállítása vétetett tervbe.

E csoportban ki fognak állíttatni a műkedvelésképen üzött képzőművészetek termékei, tehát festmények, szobrok, a menyinyiben amatőrök által készítették és a kiállítás képzőművészeti csarnokában való elhelyezésre igényt nem tarthatnak ugyan, de mind a mellett a művészet bizonyos fokán állanak, továbbá az immár oly jelentékeny kulturális tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fényképész termékei.

Ugyancsak e csoport keretében fognak bemutatni a műkedvelőknek az iparművészet keretébe vágó mindenemű művei, tehát a legyező- és selyemtestés, fára festés, a majolika- és üvegfestés, fametszés, faragás, és égetés, továbbá mindennemű női kézimunka s főleg a hímzés magasabb műzést és ügyességet tanúsító termékei s általában az iparművészeteknek bármely ágába tartozó tárgyak, a mennyiben amatőrök által készítették.

A női kézimunkának e csoportban való felvételével egy igen jelentékeny és intelligens elemnek kívántunk alkalmat nyújtani műgyűjtsége bemutatására. A különböző női tanítványok, továbbá az ipari és házi ipari csoportok kiállításában ugyanis a női kézimunka mindenütt nagyobb arányokban szerepelni fog. De míg a tanítványok kiállítására a kezdők munkáinak és a tanmód-szernek bemutatására vonatkozik s a különféle ipari csoportok a hivatásszerűleg, kenyérkeresetből és gyárilag üzött ipari női kézimunkák és a nép hagyományos és egyszerűbb technikájú házi iparát fogja feltüntetni: a műkedvelők kiállításának egyik szép feladatát a művelt középosztály és a főrangú hölgyek magasan képzett ízlésének, alkotásainak egybegyűjtése és bemutatása fogja képezni. A melyeknek pedig megvan az értékek, hogy a magyar stílus ornamentika legújabb felkarolásával ezek is egy nemzeti elemet tartanak ébren, mint egy művészi

éjszakára támadni a tábor, a mi ha sikerül, hát Allah legyen irtalmas és kegyelmes a gyauroknak.

Ki volt tehát adva szigorúan a parancs minden őrségnek, hogy ezen az éjszakán vigyázzanak.

Pedig hát hideg, cudar egy éjszaka következett. Csontokig hasított a felkerekedett éjszaki szél, hogy az a három rongyos baka, a kik a temető bejáratánál állottak őrségen, majd meggémberedett a keményre fagyott földön.

— Sohse látjuk meg többet a szülőházánkat, pajtás! — szólott didergő, fázó hangon az egyik s fegyverét egy sarkához támasztva, kimerülten hajtotta fejét a társa ölébe.

— Haj, — haj! — sóhajtott a másik is s szaka dozott, foszlángos köpenyegét összerántva mellén, belemeredt tekintetével a fekete éjszakába.

A harmadik az nem szólott semmit, mert tiltotta a reglama, a parancs, mivel hogy őrt állott. Egy bokor aljában felhúzott fegyverrel bámulta a sötétet s hallgatta a szél rekedt dudolását, az éjszakai zsongást, melybe mintha nehéz haldoklók táj horgése vegyült volna.

Sokan haldoklottak abban az időben a zavaros Lim partján.

De a gondolatai ennek a szegény fiúnak is megszire jártak s átrepülve a két hegyek fölött, ott pihentek meg valahol a magyar rónaságon, egy gyékényes fedeltű kis tanyaház meleg szobájában, a hol egy jóságos öreg asszony lapozza gyertyafényénél a bibliát és sirva gondol a fiára, a ki valahol messze idegenben hullatja a vérét...

Emésztő, gyötrő gondolatok ezek a tergeteges éjben s csak az a jó van bennök, hogy nem tartanak soká.

Negyedóránként élesen, szinte borzalmasan visít keresztül a fekete éjben az őrséget ellenőrző patról kiáltása, mire az őrt álló katona megadja a választ s azután ismét csend lesz.

Hanem úgy éjteltájon megzörren egy bokor s lassú, egyenletes léptek törnek meg a csendet.

A katona megrezzen s dermedt kezeivel vállához emeli fegyverét.

— Tip, top! — hallatszik a sötétben egyre közelebből s a derült lombzat susogása közepette még a táagkak recsegését is jól meglehetett különböztetni.

képet, melyet a múlt virágaiból és emlékeinek aranyos szálaiból hímenek meg.

Van szerencsénk mindezek folytán, tiszteletteljesen fölkérni mindazokat, a kik a fentebb vázolt keretbe álló műalkotásokkal foglalkoznak, hogy azokkal kiállításunkon részt venni szíveskedjenek.

Kérjük egyszersmind, hogy ez iránti szives készségeiket az ezredéves országos kiállítás igazgatóságának (Budapest. Város liget) mielőbb, legkésőbb pedig a folyó évi november hó 31-ig bejelenteni szíveskedjenek. Maguk a kiállítandó műtárgyak a jövő évi február 28-ig küldendők be.

A szükséges közelebbi felvilágosításokat a kiállítás igazgatósága készséggel adja meg.

Zalamegye szőlőszete és borászata a milleniumi kiállításon.

A zalamegyei ezredéves kiállítást rendező helyi bizottság által megválasztott III. szőlőszeti és borászati csoport albizottságának még 1894. évi június hó 30-án Keszthelyen tartott ülésén elhatározottat, hogy a zalamegyei szőlőbirtokosok a milleniumi kiállításon kollektív vesznek részt s hogy a folyó év november hó végéig Csanády Gusztáv gazdasági tanintézet igazgatóhoz Keszthelyre beküldendő borok a tulajdonos költsége nélkül palackképesekké tételnek, az előírt módon palackoztatnak és a kiállításra a tulajdonos neve alatt elküldenek.

Az ily együttes kiállítás azonban csak akkor biztosíthatja a kívánt sikert, ha a kiállítók nagy száma és a kiállított tárgyak sokasága az általános érdeklődést bizonyítja.

Ezért, de mert Zalamegyében a mezőgazdaság legfontosabb ága a szőlőszet, mivel 42000 k. hold szőlője van, tehát kell, hogy ennek külsőleg is jelét adja, miért is az említett kiállítási csoport jegyzője (Tuss Antal vincellériskola igazgató Tapolca) ez uton is felkéri a szőlőtermelőket, hogy a kiállítás minél számosabban vegyenek részt s úgy a szőlő, mint a borkiállításra vonatkozó bejelentéseiket mielőbb tegyék meg s ily kiállítási bejelentő ívekért hozzá forduljanak.

Támogassuk jótékony egyesületeinket!

A felebaráti szeretet nem tekint rangot és születést, vallást és nemzetiséget. Egy közös zászló alá gyűjti a jölelkűeket és zászlaját magasan lobogtatva, minden felé igyekszik jelszavát éreztetni, amely jelszó ebben a varázs-igében rejlik: jótékonyosság!

Az emberiség iránt való szeretet hozta létre a különböző jótékonyági egyleteket, amelyeknek tagjai fő törekvésüket oda irányozzák, hogy e földön a nyomort lehetőleg enyhítsék.

Ez a felebaráti szeretet hozta létre a városunkban lévő különböző jótékony négyleteket, ezekből kifolyólag a népkonyhát, amelyeknek áldásos működését városunk szegényei annyiszor tapasztalták már.

Sajnálattal kell azonban kijelentenünk, a mi a figyelmes szemlélő előtt egyébként is ismeretes, hogy a nyomor évről évre nagyobb mértékben terjed, és így a társadalom segélyére szorulóknak a száma napról napra nagyobbodik.

Valahányszor a hűvös őszi szél meglegyinti arcunkat, az ólmos eső megveri ablakunkat: önkénytelenül eszünkbe jutnak a társadalom szegényei. Eszünkbe jutnak azok a boldogtalanok, akik hideg szobájában, ruhátlanul, éhezve töltik nap-nap után az időt.

Ez az az időszak, amikor a jótékonyt fogozottabb mérvben kell gyakorolniok jótékony egyesületeinknek.

— Az ellenség, a bosnyák! — susogja mintegy önmagának az őrszem s kötelességéhez hűen, lövésre kész és kiáltja el magát:

— Halt wer dá?

Szavait visszaveri a közeli erdő visszhangja, de felelet nem kap rá sehonnan, hanem újra hallatszik s úgy tet szik, most még közelebből, a lépések zaja: tip... top... És hozzá sivit a szél, viharosan rázva a fák ágait, letörve azokról egy-egy galyat, melyek reccogva hullnak a temető kopár halmaira.

A katona homlokán kiver a hideg veríték. Tudná, hogy ilyen esetben mi a kötelessége, de az ellenséget nem látja, szavaira választ nem nyer, csak a rejtelmes, egyhangú lépések ismétlődő zaját hallja: tip... top... Végre elhatározza magát s a pár lépéssel mögötte didergő másik két katonához lépve, birül adja azoknak a tapasztaltakat.

— Visszatértek a bosnyákok, fiúk! Itt húzódnak keresztül a temetőn s ha szándékuk sikerül...

— Akkor Szerajevó piacán ma éjjel ismétlődni fog a maglaji vérfürdő! — felelt a másik, s megfigyelve a szabályosan ismétlődő léptek részét, hirtelen megadta a tábori vészjelt.

Rémesen, vészt jóslólag dördült el a fegyver s pillanatok mulva felriadt tábor „Huráh” kiáltással ostromolta meg a temetőt s eltozta az egyetlen ellenséget egy — jámbor disznó alakjában.

A szerencsétlen állat ugyanis valahogy a temetőbe tévedt s a délvideken szokásos járomnál fogva, melyet azért akasztanak a nyakukba, hogy ne tudjanak szabadni, felakadt egy bokorban s nem tudva onnan szabadulni, lábával okozta a zörejt, mely a riadalomnak okozója volt.

A nyert csata után azonban nem szólott a zene, hanem annál inkább szakrémentomozott az ezredes ur, a ki mindenféle fenyegetésekkel ijesztette a három szegény bakát, a miért felriasztották álmából.

Pedig hát kár volt. Ennek a csatának legalább *annyi eredménye* volt, hogy másnap az ezred *paprikást* ebédel.

De ez a körülmény nehezíti meg az egyesületek élén álló, önzetlen buzgalommal működőket, mikor a napról napra nagyobb mérvben nyilvánuló közszükségletet nem képesek kielégíteni s a rendelkezésükre álló csekély összeg miatt végző szívvel kell nem egy, segélyre jogosan igényt tartót elutasítaniok, aminek előfordulni semmi körülmények között sem volna szabad.

Most tehát, midőn a napszámból élők munkája kevesbedik s számukra a megélhetés gondja súlyosabbá válik; midőn a földhöz tapadt szegénynek a napi megélhetésén kívül az idő ellenében csak némileg is kell magát védnie, minek folytán a nemes szívű emberbarátok segélyére fokozottabb mérvben reá szorul: nem mulaszt-hatjuk el, mint a nyilvánosság organuma, kérő szónok intézni a társadalom tagjaihoz, hogy jótékony egyesületeinket fokozottabb mértékben támogatni szíveskedjenek, hogy így az egyesületek kitűzött nemes feladatuknak megfelelhessenek; hogy minél több szegény családnak letörölhessék az éhség, a nélkülözés sajátoita keserű könyeit.

A szegények hálás szava kíséri adományukat s a Gondviseléshez jötevőikért küldött imatohászuknak meg lesz az áldó hatása!

Az ezredéves kiállításról.

Magyarország legszebb vidékei.

Az ezred éves kiállítás, a mely bizonyára sok ezrelvel csábítja Budapestre a külföldi vendégeket, kitűnő szolgáltatást tesz majd a vidéknek azzal, hogy különféle módon sorra bemutatja az ország legszebb vidékeit, a gyönyörű- és üdülő helyeket. Magyarország hegy-völgyes vadregényes vidékei sorra váltakoznak majd az Alföld porpás legelőivel, a Balaton-vidék tájaival. A bemutatás is különféle módon történik, de mindig a teljes szépségben szem elé tárva a szép tájakat. Elsőben is lesznek stereoszkopikus képek, Nagy, panoráma szerű szekrények lesznek ezek, egyszerű forgató készülékkel, úgy hogy a néző egy-egy vidékről 40—50 képet is nézhet egymásután, az összes nevezetes épületeket, kiránduló helyeket, szebb pontokat, környéket nagy színes főlveleketben. A nagyobb fürdőket, üdülő- és kiránduló helyeket pedig külön fülkékben, plasztikai módon fogják bemutatni. Magyarország szebb helyei sorra következnek ezekben a diorámákban. Teljesen hű mintákban mutatják majd a vidék minden szépségét, hegyeket, völgyeket, erdőket, patakot, tündöket, épületeket stb.

A tengerfenék világa.

Egyik kis csudája lesz az ezredéves kiállításnak. Egy kis előcsarnokból a földbe menő félig homályos barlangszerű folyosóba jut a látogató, s a mikor mind lejjebb és lejjebb megy, sziklatömbök, szlopok, cseppkövek között találja magát misztikus félhomályban, temperált nedves, hűvös légkörben. Mintha egy ismeretlen világban, a tenger fenekén járna. S jobbról balról, fölül alul íveg-falakon át egy csodálatos, sohase látott világ tárul eléje, az elmésen, panoráma szerűen megcsinált tengeri aquarium, benne a tenger fenekének bálmulatos, eleven világával. A legváltozatosabb élet, a legcsodásabb állatfajok. Emitt bizarr alakú halak, csikok, tühalak, tengeri ördögök, odább a folyton mozgó lágytestű polipok, csigák és kagylók között a tengeri-rózsák szájai lepik el a fenéket, kitarják tarka karjaikat, azután egy rezze nére összebujnak s percekben telik, a mig újra kinyitják pompás, piros, narancssárga, zöld és kék szirmaikat. Tüskébőrűek, lomha tengeri csillagok hevernek szerte. Kágyalóhajak közt mászik visszafelé a remete rák, tengeri uborkák hevernek a különös alakú algák közt. Hogy az illúzió teljes legyen, messze a háttérben egy óriás körkép lesz folytatásaképp a tengerfenéknek, folyton mozgó, változó vetített képekkel. Egy elsüllyedt hajó széthullott roncsai fokozzák a kép hatását s körülötte mozognak, uszálnak a halak és meduzák, a tenger fenék csodálatos lakói eleven példányokban.

A magyar háziipar.

Az ezredéves kiállítás egyik legszebb és legüdvösebb feladata megösmertetni a magyar népet a világgal. A magyar népet, a maga teljes valóságában. A házat, a szobáját, a csüret, az ólját, a viseletét, az életmódját, a szokásait, az erkölcsöt és a két keze munkáját. Ennek a célnak szentelik a kiállítás faluját, ötvennél több épülettel és százon felül levő melléképületeivel. Erről a faluról még többször lesz alkalmunk beszélni, most csak egy nagy épületről essék szó, a hol a magyar háziipar kerül bemutatásra. Maga az épület a pozsonyi városházának mása lesz s pozsonyi iparosok építik, egészen híven az eredeti nyomán. Négy nagy csoportra oszlik benne a kiállítás; ezek: 1. a fonó- és szövő ipar; 2. fonások tűzvezésből, hánscból, gyékényből, szalmából; 3. agyagipari cikkek; 4. faipari készítmények.

Mindenik csoport nemesak a készített tárgyak bemutatására szorítkozik, hanem egyszersmind teljes statisztikáját adja, hogy bány ember foglalkozik az illető háziiparral, hány férfi, nő, gyermek, mennyit tesz az évi termelés, s mennyi a munka keresete. De ezen felül, hogy a kiállítás képét változatossá s magát a kiállítást tanulságossá tegyék, bemutatják életnagyságu figurákkal és csoportokon a készítés módját is. Az agyagipari csoportban például egy tűzálló téglából összerakott kis házikó lesz, a melyben a papírnasszából élethűen utánzótt zsalukszányi fazekas korongján talakat és bögréket készít, egy másik csoportban az asszony, meg a fiú az agygot veri, áztatja és gyurja a fazekas kezéhez; egy harmadik pedig a kész fazekakat, talakat, bögréket rakosgatja és helyezi el. A fonó- és szövő ipari csoportban látóval lesz a torontáli szőnyeget szövő asszony a szövőszékével, a varottast készítő bánffy-hunyadi nő, a felvidéki csipkeverő leány. A vessző és hánsc fonó csoportban látható lesz a dorgomai kósártonó család munkássága, azon kezdve, mikor a család ifjabb tagjai hantani kezdik tűzvezést s végig minden processzuson, amint a készülő kosár kézzel-kézre jár s végre a család

fejének a kezéből kerül ki, mint formás, kész kosár. Ugyanígy látható lesz egy hajdu-nánási szalmakalap készítő család s egy bártfai gyerekkjátékot, babákat, faragásokat csináló familia. A babukat mind az illető vidék ruháiba öltöztetik s a szükséges ruhákat, eszközöket, szerszámokat már fel is hozatták Budapestre.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a képviselőtestületnek 1895. okt. 26-án és folytatva tartott rendes közgyűlése által a Zala-Egerszeg rend. tan. város területére a koresmákról, sörházakról és pálinka méréséről alkotott szabályrendelet az 1886. évi XXII. t. c. alapján 1895. okt. 29-től 1895. év november 29-ig azaz 30 napon át az esetleges megtelebhezhetés végett közszemlére kitétetett és kellőleg kihirdetett.

Zala-Egerszeg, 1895. október hó 29-án

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A dunántúli ág. ev. egyházkerület püspökének választása. F. hó 7-én bontották fel Répczelakon Radó Kálmánnak, a dunántúli ág. ev. egyházkerület főteljgyelőjének, kastélyában a püspökválasztásra beérkezett szavazatokat. Az első választás eredményre nem vezetvén, a pótválasztásnál Gyurátz Ferenc pápai lelkész és Poszvék Sándor soproni theologiai igazgató voltak a jeleltek. A beadott 313 szavazat közül a bizottság 4 szavazatot megsemmisített; a megmaradt 309 szavazatból Gyurátz Ferenc 160, Poszvék Sándorra 149 szavazat esett s így Gyurátz Ferenc 11 szótöbbséggel püspökké megválasztott. — Az új püspök 1841-ben született Alsó-Bükön (Sopron m.). Tanulmányainak befejeztével egyházi pályáját varmegyékben kezdte meg Kővágó-Eőrön, mint segédlelkész; 1868-tól 1872-ig Beleden volt lelkész, míg 1872-től fogva Pápany rendes lelkész; egyuttal a veszprémi ev. egyházmege esperese, a dunántúli kerület főjegyzője, az egyházkerületi gyámintézet elnöke, egyetemes gyűlési aljegyző, zsinati egyházi jegyző. Nagy tevékenységet fejtett ki az egyházi irodalom terén.

Csáktornya város képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén a város tulajdonát képező nagyvendéglő eladása ügyében végleg határozott s a tanács által Fried János szent-gothárdi vendéglőssel kötött adásvevési szerződést 28 000 forint árban elfogadta s mivel a nagyvendéglő a város törzsvagyonát képezi, Ziegler Kálmán városi képviselő indítványára határozatilag kimondotta, hogy a beoljó összeg nem használható fel folyó kiadások fedezésére, hanem az eladási árt kamatoztatja és azt idővel az iskola építésére fogja felhasználni. — Az ipartanodai bizottságba Zakál Henriket választották.

A veszprémi egyházmegye köréből. Peller Pál mura-keresztúri apát plébános a nagy kanizsai róm. kath. főgymnasiumhoz püspöki biztossá, Illés István pacsai plébános és kis-komáromi helyettes esperes ugyanazon kerület esperesévé, Juk József galamboki plébános a kis komáromi kerület tanfelügyelőjévé, Méhes Kálmán kis komáromi ideigl. lelkész helyettes ugyanazon plébániára lelkészévé nevezetett ki.

Új anyakönyvvezető megyénkben. A m. kir. belügyminiszter Krisztinovich József sümegi póstamestert nevezte ki Sümeghre anyakönyvvezetővé, egyuttal őt a házassági anyakönyvvezetéssel és a házasságkötésnél való közre működéssel is megbízta.

Szegények segélyezése A keszthelyi jótékony nőegylet, mely gróf Festetics Tassilóné szül. Hamilton Mária hercegnő védnöksége alatt áll, — f. hó 6-án 60 városi szegénynek nyújtott pénzbeli segélyt, 14 árva gyermeket pedig téli lábbelivel és teljes öltözetrel látott el.

Tanítóválasztás. A csáktornyai községi iskolaszék a csáktornyai elemi iskolához Fischerné Dugonics Betti eddigi kézimunka tanitónőt rendes tanitónővé megválasztotta.

Hymen. Rechnitz Sándor közjegyzői hivatalnok Zala-Egerszegen egybekelt Krób Malild kisasszonnyal, a zalaegerszegi polgári leányiskola ipartanítóijével.

Ujjonok esküje. A helybeli honvédhuszár századokhoz bevonult ujjonok f. hó 1-én reggel a Szent Háromság szobra előtt esküdtek fel. Ez alkalommal Balaton József apát plébános az ujjonokhoz lelkes beszédet intézett, amelyben — a történelemből vett példák nyomán — fejtgette az eskü szentségét s az ujjonokat egyuttal kötelességeik lelkiismeretes teljesítésére buzdította.

Járasköri közgyűlés. A „Zalamegyei ált. Tanítótestület“ nagykanizsai járási köre f. évi november hó 14-én d. e. 10 órakor tartja félévi (őszi) rendes közgyűlést Nagy-Kanizsán, a közs. polgári fiúiskola rajztermében. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés a kör 3 évi működéséről. 2. A központi választmány leirata. 3. A II. országos és egyetemes tanügyi kongresszus összes ülésének megküldött tételei. Előadó: Hoffmann Mór ur, nagykanizsai tagtárs. 4. Mantuano Janka k. a nagykanizsai tagtárs felolvasása. 5. A járasköri választmány javaslatai. 6. A számvizsgáló bizottság jelentése és a tagsági díjjal hátralékosokra vonatkozó javaslata. 7. Indítványok. 8. Tiszújítás. E közgyűlésre a járási kör i. t. tagjait és a tanítás ügye iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja: Szalay Sándor, járásköri elnök.

Közegészségügyi bizottsági gyűlés. A keszthelyi közegészségügyi bizottság dr. Csanády Gusztáv elnöklété alatt f. hó 2-án gyűlést tartott. Minthogy azon időben Keszthelyen vörheny, diftériusz, krubb s más ragályos betegségek szörványosan felléptek s jelenleg is 12 ragályos beteg van, elnök a bizottság véleményét kéri ki, mi volna a teendő a ragály további terjedése megállítására. Az orvosok oda nyilatkoztak, hogy a felmerült betegségek többnyire enyhe lefolyásúak, különleges intézkedésekre az idő szerint szükség nincsen, ha azonban a bajok erősebb jelleget öltenének, az iskolák bezárandók. Elnök

ezután a vároai kórház ügy megoldását hozta szőnyegre. Tekintettel arra, hogy a jelenlegi kórház nem felel meg a véleményeknek, új kórház építése elodázhatlan, a bizottság Nagy István vároai bíró és dr. Neumark Béla vároai orvos, dr. Hanny Ödön járási orvos, dr. Illés ezredorvos és Galba Károly építészből álló szűkebb bizottságot választott oly megbízással, hogy rövid idő alatt tanulmányozza a kórház építési ügyet és véleményes javaslatot tegyen az ügy sikeres megoldására. A vároai orvos a nyitott csatornák befedését sürgeti, mire nézve a bizottság a vároai hatóságot megkeresi.

A sümegi iskola szék legutóbbi ülésén újból foglalkozott azzal a kérdéssel, vajon az elemi iskolába a német olvasás és írás tanítassék-e, mivel a szeptemberi gyűlésen — a szavazatok egyenlően oszolván meg — a kérdést érdemileg nem döntötték el. E gyűlésen azonban öt szavazattöbbséggel az iskolaszék a német olvasás és írás tanítása mellett nyilatkozott. Az iskolaszéknek ezt a határozatát egyik elemi iskolai tanító megfelelő bezte.

A baleset biztosítás. mely külföldön óriási mérveket öltött már, hazánkban is örvendetes arányban kezd terjedni. Nincs csak gyárak, iparvállalatok, tüzőtő egyletek, más testületek, de a kereskedők, iparosok, földbirtokosok, gazdatisztek, erdészek, ügyvédek, tisztviselők stb. körében is napról-napra népszerűbbé kezd válni az az eszme, hogy a családők erkölcsi kötelessége a baleset végtetes eshetőségei ellen is biztosítani magukat. *Aránylag igen csekély díjért jelentékeny összegeket biztosíthatnak ily módon családjaik jérére.* A század egyik leghumánusabb intézményének terjesztése körül hazánkban különös szerencsével buzgálkodik a „Nemzeti Baleset Biztosító Részvénytársaság“, melynek alapítói és tényleges vezetői az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság“ jeles vezetői. Hogy a szilárd alapon szervezett, tekintélyes részvénytöbbséggel rendelkező hazai biztosító társaság méltányos szemlélben működik, annak elismerésére méltó tanujelét adta nálunk is, a szerencsétlenül elhunyt Farkas Imre végtetes balesete alkalmából. A körünkben oly őszinte szeretetnek örvendő fiatal földbirtokos ugyanis a mult évben a társaság egyik kiküldöttje ajánlatára 10000 korona erejéig biztosítást kötött a társaságnál. Ha az ismerős tisztviselő látogatást nem tesz nála, talán sohasem jutott volna eszébe a baleset biztosítás! S íme, hogy a szerencsétlenség megtörtént, s a társaság arról értesítve lett, az igazgatóság közvetlenül a temetés után azonnal kiküldte egyik központi tisztviselőjét, hogy a balesetet igazoló okmányokat beszeresse s a mint ezek az igazgatóságnál be lettek mutatva, a biztosított 10000 korona tőke, minden levonás nélkül, haladéktalanul kifizetésre utalványoztatott a balvégzet következtében elhunyt férfiú gyászba megtört hátrahagyottainak, kiknek nevében az elhunyt tisztelt özvegye lapunk mai számában mond köszönetet ezen méltányos és előzékeny eljárásért a Nemzeti Baleset Biztosító Társaságnak.

A zalavölgyi helyi érdekű vasut, amelynek engedélykiratát a kereskedelemügyi miniszter mult hó 26-án terjesztette a képviselőház elé, amely azt a miniszteri jelentés alapján tudomásul vette, december hó 1-én adatik a forgalomnak. Ez új helyi érdekű vasut állomásai: Zala-Szent-Groth, Zala-Szent László, Kehida, Csány, Bókaháza (feltételes megállóhely), Zala-Apáti, Sármellék, Balaton-Szent-György.

Község nevének megváltoztatása. A m. kir. belügyminiszter Szent-Groth község nevének Zala-Szent Grothra való megváltoztatását engedélyezte.

Vasuti elönmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr. Mandel Pál országgyűlési képviselőnek és K. Hajós Mihály ügyvédnek a dunántúli helyi érdekű vasutak Csömödér állomásától Páka, Dömeföld, Kányavár, Lasztonya és Várföld irányában Bánok-Szent-Györgyig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasutvonalra az elönmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Kérelm hatralékos előfizetőknek. Tekintettel az év végének közeledtére, hátrálékos előfizetőinket tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátrálékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalához megküldeni.

Hamis koronák és ezüst forintok. A mult héten a keszthelyi adóhivatalban egy vidéki ember valami illetéket fizetett be. Az adótárnoknak úgy tűnt fel, hogy a befizetett koronák és ezüst forintok hamisak. Megkérdezték a befizetőt a pénz eredetéről, ez a gyenesi korcsmárost nevezte meg. A esendőrök eltozták a korcsmárost. Azonban csak hamar kintűnt, hogy a pénz jó, nem hamis, mire a korcsmáros szabadlábra helyeztetett.

Zár alá helyezés. Letenye község szőlőiben a phylloxera jelenléte megállapítván, a földművelésügyi miniszter nevezett község határát zár alá helyezte.

A 20 és 4 krajcárosok beváltása. A régi 20 és 4 krajcárosokat, a melyek már a köztorgalomból kimentek, az állampénztárak és hivatalok csak folyó évi december 31-ig fogadják el fizetésképen és beváltásul s ezen időn túl az állam beváltási kötelezettsége megszűnik.

Rendkívüli sikert ért el az osztálysorsjáték intézménye Magyarországon. Ma, midőn az első osztály húzása be van fejezve és már a nyereményeket is kifizették, ezt a tényt nagy meglepéssel konstatálhatjuk, mert ily módon az osztálysorsjáték nálunk is az első lépés a kis lutri eltörlése irányában. A magyar osztálysorsjáték nagy sikere főleg abban áll, hogy a társadalom összes rétegei rész vettek benne és büszkeséggel konstatálhatjuk, hogy a magyar osztálysorsjegyeket az egész világon legkedvezőbbben fogadták. Valószággal érthetetlen ebben a tekintetben az osztrák kormány eljárása, midőn nem engedi meg, hogy a magyar osztálysorsjegyek Ausztriában magában is elarusitassanak. Magyarországgal sokkal előzékenyebb s jól emlékeztünk arra, hogy még csak rövid idő előtt is mindenfelé árulták nálunk a lengbergi kiállítás sorsjegyeit. Remélhető, hogy a magyar kormány sikerüljön fog, hogy itt is helyreállítsa a paritást, annál is inkább, mert az új osztrák pénzügyminiszter, Bilinski lovag, október 24-ikén tartott expozéjában bejelentette hajlandóságát a kis lutri eltörlésére. Egyébként Ausztria engedélye a magyar osztálysorsjáték vezetőségének érde-

kében nem áll, mert az osztálysorsjegyek kelendősege, a baha határain belül is, valóban példátlan. Ezért ajánlatos, hogy mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak, ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemetlen-ségeknak legyenek kitéve, mint az első osztály húzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi megrendelés érkezett Heintze Károly budapesti főelarusítóhoz, hogy a megrendelőik jelentékeny része már nem kaphatott sorsjegyet. A második osztálynál előreláthatólag még sokkal nagyobb lesz a vásárlókérdv, mert a nyereménykilátások itt még hasonlíthatatlanul nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban résztvevő sorsjegyek száma 10,000 darabban kevesbedett, míg a nyeremények száma több mint kétszerannyira növekedett. Ehhez járul még a nyeremények mesés nagysága a második osztályban. Lesz ugyanis egy 600,000 korona összegű külön díj, továbbá 5 főnyeremény 400,000—50,000 korona összegben, úgy hogy egy sorsjegyre esetleg 1 millió koronát lehet nyerni. Könnyen érthető tehát az az óriási érdeklődés, melyet a közönség tanusít e második osztály iránt, melynek húzása már december 6—14-ikén lesz — A sorsjáték vezetősége figyelmeztet bennünket arra, hogy az I. osztály sorsjegyek tulajdonosainak ajánljuk a II. osztály sorsjegyeknek mielőbbi beszerzését, ami legkönnyebben úgy történik, hogy az illetők az I. osztály sorsjegyet beküldik, mire az igazgatóság postán, utánvéttel megküldi a II. osztály sorsjegyet. Miután az I. osztály sorsjegyeket teljesen elarusították, a II. osztályra vonatkozó megújításra oly nagymérvű tolongás várható, hogy minden I. osztály sorsjegy tulajdonosának legmelegebben ajánlhatjuk, hogy minél előbb intézkedjék a II. osztály sorsjegyének megszerzése iránt.

Egy rövidke keringővel ejtik lázba a főváros és a vidék cigányzenekarai a közönséget. Mi ez? mi a czime ennek? ki szerzője? kérdik mindenütt. A cigány mást nem mondhat mint: egy új orosz keringő. — E bájos, első hallásra fülbemászó buskomor melódia jával elragadó keringő most jelent meg Klökner Ede budapesti zeneműkiadó kiadásában Budapest Csengeru utca 62. a. Címe: Tatjana, Valse russe szerző Korszky Ivanovici. Ára 80 kr. Kapható a kiadónál s bármely vidéki zeneműkereskedésben.

Vasuti menetrend. Zala Egerszegről indul Bobára 9 ó. 40p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután; **Csáktornyára** 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. **Zala-Egerszegről érkezik: Bobáról** 9 ó. 39 p. délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, **Csáktornyáról** 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent Iván között: **Zala-Egerszegről Szent Ivánra indul** 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Szent Ivánról Zala-Egerszegről érkezik:** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 p. este. **Szent Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; **Szent Ivánról indul Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — **Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivárra érkezik** 7 ó. 18 p. este.

Milleniumi történet. Az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ című tíz kötetes nagymunkának (milleniumi kiadás) harmadik kötetéből, mely az Anjouk korát tartalmazza, a 41., 42., 43., és 44. füzetek kerültek könyvpiaçra. A három első füzetet befejezt nyér Pór Antal kitűnő történetírónk nagyszabású monografiája, az „Anjouk kora“, a 44. füzetben pedig Schönherr Gyula, ennek az egész nagy munkának segédszerkesztője, „Az Anjouház örökösei“ cím alatt a Magyarországon uralkodó luxemburgi ház történetének megírását kezdi meg. Az első könyvben Zsigmond küzdelmeit ismerteti a magyar koronáért, majd Zsigmond trónralépésének körülményeit, Bosznia és a délvidéki forradalom történetét írja le, rendkívül széleskörű tárgyismerettel, vonzó előadásban. Ez a füzet is számos és igen érdekes szöveggel van illusztrálva, és két szép műmelléklettel van díszítve. Az egyik, „Zsigmond császár és király“ arcképe, a magyar származású középkori festőművészeknek, Dürer Albert (Ajtósy) a nürnbergi városában levő eredetije után; a másik műmelléklet pedig ugyancsak két magyar ötvös-művészek alkotását tünteti elénk, ez Kolozsvári Márton és György ötvösök „Szent György“ szobra, melynek eredetije Prágában őriztetik. Erről a nagybecsű középkori magyar képzőművészeti emlékről hű gipszmasolatot vesznek a millenium kiállítás számára, hol a másolat kiállítva lesz és „A magyar nemzet történetének“ olvasói már mint ismerőssel találkoznak vele. A füzet szöveg képei közül külön ki kell emelnünk Székely Árpádnak remek rajzait: A „Castel dell' Ovo Nápolyban“ — „Novigrád“ — „A Frangepánok várkastélya Zennben“ — „A székesegyház Trauban“ — „Várna romjai“ — valamint Dörre Tivadar tanár két rajzát, mely Mária királyné körmeobányai házának külsejét és belsejét ábrázolja. Ezenkívül még egy szép szöveggel van díszítve ez a füzet, ez „Mária királyné arcképe, mely a runkelsteini vár egykoru falfestményéről van levéve. Egy füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr.

A tanítók igaz barátja. Igazán ezt a címet viselhetné a Benedek Elek szerkesztésében megjelenő Nemzeti Iskola. Soha még tanügyi lap a tanítók ügyét ily nemes hévvel és ekkora eredménnyel még nem védte és soha még tanügyi lapot a közoktatási miniszter ekkora figyelemben nem részesített, mint ezt. Nem csak elolvassák, de szavát mindig komolyan meg is fontolják, sőt a legtöbb esetben véleményét ki is kéri. Szóval ez a lap egyike a legkiválóbb tanügyi organunak. Függetlensége úgy szellemileg, mint anyagilag olyan, a melyhez semmiféle idegen befolyás hozzá nem férhet. És ez már kezdi is megteremtteni a maga gyümölcsét. A különféle tanügyi reformok között első helyen áll a tanítók fizetés ügye, melyet már a közel jövőben rendeznek. A tanítóképzést egységessé teszik, az iskolaszékek körét a tanulmányi ügyekben megnyirbálják s a mi fődolog, a tanító függetlenségét biztosítják a szőnyegen levő népokt. törvény

revizója alkalmával. És ezek kivívásában az oroszlan rész a Nemzeti Iskolaé. Ily lelkes küzdelem mellett igazán megérdemli ez a lap, hogy ott legyen minden tanító asztalán.

Uj Ohnet regény. A Singer és Wolfner kiadásában immár évek hosszú sora óta megjelenő Egyetemese Regénytár legújabb kötetei Ohnet György legújabb regényét a Régi haragot hozzák. Ez az új mű egyik legkínzóbb és legérdekesebb regénye a világhírű francia írónak, a kiről minden újabb műve egy egy esemény az olvasók millió előtt az egész művelt világban. Mindazon jeles tulajdonok, amelyekkel Ohnet a világ közönséget meghódította, benne vannak ebben az új regényében is. A mese érdekfeszítő, fordulatokban gazdag, az alakok világosan vannak rajzolva, természetesen és üdék, az előadás sima, gördülékeny, tetszetős, humoros és szellemes. Sehol egy sértő hang, bántó vonatkozás, kétértelmű célzás — csupa olyan tulajdon, amelyek ritkán egyesülnek egy-egy műben, és amelyek igazi családi olvasmányt teszik ezt a valóban kedves, bájos regényt. A Régi harag egy remekül rajzolt öreg kisasszonynak a szerelmi haragja egy férfi ellen, a kit szeret és a ki őt nem akarta nőül venni. E körül forog egy fiatal szerelmes párnak az idilli regénye, a melyet minduntalan megzavar az a másik szerelem, a mely, mivel édes idillé nem lehetett, konok gyűlöletté savanyodott, míg végre. De a többit olvassa el a közönség maga: nem fog kárba veszni a fáradsága. — A csinos két kötet ára 1 frt.

Budapesti Hirlap. Az újságcsinálás egyik főfeladata a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak Bécsből kapott legmagasabb engedélylyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma huszonnégy óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról hírt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításainak e rengetegéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és érdekes, ebben a Budapesti Hirlap fennállása óta eddig utól nem ért példaadással járt elől; mert szerkesztőseket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újságjától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretlen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, hajtata, iránya, karaktere, egyszerűen egyénisége nyilatkozik meg, tizen-négy évi tűzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlaptól. Az előfizetési feltételek a következők: egy hónapra 1 frt 20., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 forint. Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cím: Budapesti Hirlap kiadóhivatala Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd utca 4. sz. és József-körút 5. sz.

Barátságos és meleg tüzhely mellett nagyon célszerű és kedves szórakozás egy jó könyvvel vagy egy tartalmas lap olvasásával foglalkozni és azért minden nő és férfinak, ifjú és öreg egyenlően ajánljuk, hogy rendelje meg a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lapot. E lap nagy elterjedését ugy Magyarországban, mint a külföldön is a jó és szórakoztató regények, elbeszélések, humoreszkek, rajzok és költemények segítették elő. Aig van város vagy falu, hol a „Képes Családi Lapok“ szívesen látott, sőt várvárta vendég nem volna. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetések a hónap bármelyik napjáról eszközölhetők. Mutatványszámokkal szívesen szolgál a kiadó hivatal V. ker. Budapest, Vadász utca 14. sz. II. emelet. Saját házában.

Petőfi és Bem. „Az 1848—49 iki magyar szabadságharc története“ című füzetes vállalatból most jelent meg a 47. füzet, amelyben Gracza György igen élénken s több új adat felhasználásával ecseteli Petőfinek Bemhez való mély ragaszkodását. A füzetnek ez a része nemcsak érdekes, hanem irodalomtörténeti becses is bír. A füzet egykori képei ezek: Tóth Ágoston honvédezedes. Részlet a nagy szebeni csatából. (Egykorú kép.) A tűmősi szoros védelme. (Eredetije a bécsi császári udv. levéltárban.) Az orosz hadsereg tábori oltárképe. (Az aradi 1848—49 iki ereklye muzeumban őrzött eredeti után.) Igló város égése 1849. február 3-án (Egykorú kép.) Agr. Kreit féle Gyűjteményből.) Orosz tábori üllő Az aradi ereklyemuzeumból.) A nagysallói csata vázlat. (1849. ápril 19-én.) A romai sáncok ostroma. (Egykorú vázlat után.) Windischgrätz bevonulása Budapestre 1849. január 5-én. (Egykorú kép.)

A Divat Újság a leghasznosabb és legolcsóbb divatlap. Ára negyedévre 1 frt 10 kr. Mutatványszámot küldve ingyen és bérmentve a kiadóhivatal Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 4.

„A Magyar Hirlap“, melynek főszerkesztője Horváth Gyula és felelős szerkesztője Fenyő Sándor, immár ötödik évfolyamát fejezi be s ez alatt az aránylag rövid idő alatt oly páratlan sikert ért el, annyira megtalálta az utat az intelligens nagy közönség szívéhez s elméjéhez, hogy ebben a tekintetben első helyen áll most a sajtó orgánjai közt. A Magyar Hirlap igazságszeretettel s részrehajlatlanságával vitta ki a nyilvánosság előtt azt a kiváló pozíciót, amelyben már évek óta folyvást erősödik. Politikai kérdésekben mindig nyílt és félreérthetetlen a színvallása, s egyedül a közérdek az, amelyet híven és lankadatlanul szolgál. Pártok nem kötik, azok egyikének sincs alárendelve. Függetlenül bírálja egy kormány, mint az ellenzék minden akcióját s politikai kapacitások tollából eredő cikkeivel épp oly szívesen segít bármely pártot is a közügyre nézve üdvös céljaiban, amely kérelmetlenül ellenfélle válik ott, ahol a nagy közönségnek, az egész nemzetnek a vitális érdekeit, a liberalizmust és a demokráciát kell megvédenie. S ehhez

arányos minden része a Magyar Hirlapnak. Hírszolgálat a gyors és pontos; ép oly kimerítő, mint amily hiteles. A Magyar Hirlap emellett egész gárdájával rendelkezik a legkiválóbb tárcairóknak, aminők: Ambrus Zoltán, Bárony István, Bródy Sándor, Benedek Elek, Ignótus, Tóth Béla, Márkus Miksa, Heltai Jenő, Gárdonyi Géza, Kürthy Emil, Szomaházy István, akik mindnyájan csakis a Magyar Hirlapnak írják cikkeiket. S ezek a cikkeik a legújabb magyar litteratura igazi gyüjgyei. Mindezenkívül a Magyar Hirlap folyvást a legnagyobb előzékenységgel van egyebekben is a nagy közönség iránt, mert amíg egyrészt minden kérdésben szívesen ag teljesen díjtalanul felvilágosítást és tanácsot „Szerkesztői üzenetek“ című rovatában, másrészt oly kedvezmény, ebben részesíti előfizetőit, aminő lesz például újban is a „Millenium-Album“, ez a remek kivitelű, gyönyörűen illusztrált irodalmi díszmű, aminővel még eddig meg nem lepte magyar lap az ő állandó közönségét. A „Millenium-Album“ ot minden régi és új előfizetőnek megküldi a Magyar Hirlap. A Magyar Hirlap előfizetési ára egész évre: 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre: 3 frt 50 kr., egy óra: 1 frt 20 kr. Az előfizetési pénzek a Magyar Hirlap kiadóhivatalába küldendő József-körút 47. szám alá. Előfizetni bármely naptól kezdve lehet a Magyar Hirlapra.

Hamisított fekete selyem.

Egesztünk el egy mintát a venni szándékolt selyemből és a hamisítás rögtön kiderül. Mert míg a valódi s jól festett selyem az elégetésnél nyomban összepödörödik és csak hamar kialszik, maga után csak egy barna hamut hagyván; addig a hamisított selyem (mely zsíros szinű szalonnás lesz és könnyen török) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak meggömbül. Ha valódi selyem hamuját összenyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem. — **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz szállítva postabér és vámmentesen szívesen küld bár kinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár egész végekben levő valódi selyem szövetekből. Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elfintéztetnek.

Halottkémii jelentés.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén f. év október havában meghaltak:

1. Vehovcsics Ottó, 42 éves rk. pös hivatalnok,
2. Steiner Fany, 15 éves. izz. hajadon,
3. Niez Mária, 69 éves ág. hitv. téglás,
4. Lábodics Józsefné Dömök Roza, 67 é. rk. eszmadia özvegy,
5. Bali István, 3 hó rk. lakatos fia,
6. Bitá Roza, 6 hetes rk. cipész gyermeke.

Zala Egerszeg, 1895. november 1-én.

Dr. Gräner v. orvos.

Nyílt-tér.

Köszönet nyilvánítás.

Boldogult férjem, néhai Farkas Imre hagyási birtokos múlt év december havában

10.000 korona

erejéig biztosítást kötött a

„Nemzeti Baleset-Biztosító Részvénytársaság“-nál mely társaság amint értesült arról, hogy hön

szertett férjem megrendítő gyászos baleset következtében életét vesztette, a legnagyobb előzékenységgel haladék nélkül maga intézkedett a kárügy rendezéséhez szükséges okmányok beszerzése végett s ezek vételével azonnal kifizetésre utaltványozta minden levonás nélkül a teljes biztosított összeget.

A humanus szellemben vezetett hazai társaság ezen lekötelező méltányosságáért legőszintébb köszönetemet nyilvánítom.

Hagyároson, 1895. november 5-én.

Özv. Farkas Imréné.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Új találmány,

mely egész Európát meghódítja.

Sokáig nyakfájásban szenvedtem, öt évi fűrdő használat mit sem segített. Az ön kitűnő maláta kivonata meghozta egészségemet. Gold Regina, Budapest.

76. kiténtetés a maláta egészségi tápszer találmásáért Hoff Jánosnak Berlinben és Bécsben (Bräunerstrasse 8).

A maláta-egészségi tápszer ötven év óta hasznossága és gyógyerejénél fogva 27.000 helyen árusítatik (Bécsben 35 éve) és kitűnő hatásának bizonyult testi gyengeségnél, asthmánál, vérszegénység, mellfájás, köhögés, tüdő baj, gyomorbetegség, ideggyengeség, rheuma, tífus ellen.

Dánia királya Hoff Jánoshoz Berlinben, mint feltalálóhoz, a következő elismerő iratot intézte:

Ö felsége Dánia királya örömmel tapasztalta az ön maláta kivonat egészségi sörének kitűnő hatását önmagánál, valamint családjá több tagjánál.

Ö felsége György, Görögország királya, elismerése jeléül az udvari szállító címet adományozta.

A Walesi herceg királyi felsége a következő sürgönyt küldötte: „Ö kir. felségének a kitűnő maláta kivonat-egészségi sörből újabb szállítmány küldessék.“

A maláta kivonat kitűnő hatása a következőkben nyilvánul főkép;

- 1.) a kitűnő ízű maláta kivonat-egészségi sör kiváló hatású régi gyomor bajok ban és lábbadozóknak,
- 2.) a maláta kivonat egészségi csokoláde vérszegénységben, gyengeségnél, soványodásnál;
- 3.) maláta kivonat vérbonbonok köhögés ellen;
- 4.) koncentrált maláta kivonat tüdő baj, skrophula ellen;
- 5.) gyermektáplálék alakban gyermekeknek anyatej gyanánt;
- 6.) homeopatiái maláta szer idegbajos állapotban.

Hoff János

cs. és kir. udvari szállítója a szász, görög, román királynak stb. Bécs I. Bräunerstrasse 8. Raktárak a gyógyszerárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.

Prospektusok ingyen és bérmentve.

Van

utánzott „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéketlen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognagyárból származnak

2) ezen Tokaj város cimerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT
AZ ELSŐ TOKAJI



TOKAJBAN

VÉDJEGYE
COGNAC GYÁRNAK

Valódi csakis

Tokaji Cognac Tokaj város cimerével

az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,
725,130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen: Derencsény Lál, Gyarmati Vilmos Hubinszky Adolf, Kaufmann K., Ján Ferenc, Weisz Jónás unokaöccse kereskedéseiben, továbbá a gyógyszerár és kávéházakban.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 6470. számú végzése által baktütösi lakos ellen 134 frt 41 kr. tőke, ennek 1895. február hó 20. től járó 6% os kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 380 frtra becsült szarvas marhák, gazdasági eszközök, széna, szalma, szecska metszőből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Baktütösön leendő eszközzésére 1895. év november hó 23. an d. e. 10 órakor határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. november hó 1-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 3641. sz. végzése által Fenyvesi Miksa zalaegerszegi lakos végrehajtató javára Horváth Bertalan és neje z. egerszegi lakosok ellen 75 frt tőke, ennek 1895. május hó 4-től járó 6% kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 332 frtra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z. Egerszegben leendő eszközzésére 1895. évi november 18-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. október hó 27-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gasparics Simon rédicsi lakos végrehajtatójának öz. Gasparics Károlyné által képviselt kiskoru Gasparics István végrehajtást szenvedő elleni vagyoni közösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében az a. lendvai kir. bíróság területén lévő, a rédicsi 430. sz. tjkvben A 1 sor 54. hrsz. a. foglalt 1/2 ed részben Gasparics Simon végrehajtató, másik 1/2-ed részben kiskoru Gasparics István végrehajtást szenvedő nevén álló egész ingatlanra s az azon épült lakház és melléképületekre 337 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 8-án d. e. 10 órakor Rédics községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 33 frt 70 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendva 1895. évi október hó 5-én.

Horváth, kir. albiró.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 7388. számú végzése által Szily Dezső ollári lakos végrehajtató javára Horváth Sándor ollári lakos ellen 715 frt 40 kr. tőke, ennek 1895. évi április hó 1-től járó 5% os kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 460 forint 40 krra becsült szarvas marhák, lovak, gazdasági eszközök, gabona, széna, és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Ollárban leendő eszközzésére 1895. évi november hó 20. napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. november hó 1-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.



PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok,

ezelőtt általános labdacok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rosz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólíka, vértólulások, aranyér, béltétlenség, s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságukkal fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmak sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utárvételre. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsaik csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsaik kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalommal van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak

Knifke Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyönöm nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatá folytán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel Weinzeffel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismétten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Habn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaik köszönetemmel, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csak a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerertárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentelen utárvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványon eszközölhetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül — Kaphatók: Török József gyógyszerertárban, Budapestben.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és azok alatt utánoztatnak, ennek következtében kerétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírásával fektete szinben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szinben van ellátva.

Bernard-féle Alpesi fű liqueur

Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomortájás ellen, egész palack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszaggyatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, lófájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr

Tannochinin hajnövesztő Pserhofer J.-tól. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Utés és

mérges daganatoknál, ujjukac, sebes-vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitünő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitünő házi-szer hurut, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatá folytán tökéletesen kigyógyult.

Elet-esszencia (prágai csöppök) megrontott gyomor, rosz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszert, 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-tól.

Kitünő háziszert a rosz emésztés minden következményei u. m.: fofájás szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalsam,

1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr

Por a lábizzadás ellen.

Ezen por megszünteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitünő szer golyva ellen 1 üveg 65 krajcár, 40 krajcár, bérmentes küldéssel

Stoll Kolopraeparat kitünő szer az idegek erősítésére gyomorbántalmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 fél liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir palackokban 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

Mia-Poko kitünő szer egy oldalú fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltenek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben kapható: Török József gyógyszerész urnál, Király utca 12. szám.

Scharpf Jenő

fogászati műterme Kőszegen.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi október hó 12-től november hó 25-ig Zala-Egerszegen Ujváros-utca 12. sz. alatt a

fogászati műszakban

működöm. — Ajánlom magamat, egy egyes fogak, mint egész fogsorok készítésére, rendetlenül fejlődött fogsorok kiigazítására, romlott és fájdalmas fogak megtöltésére (arany, amalgam és email plomba) és fogak tisztítására; mindent a legujabb s a fogak védelmét leginkább szemmel tartó tapasztalatok szerint végzek.

Ezek előrebocsátásával a t. közönség becses pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

Scharpf Jenő

fog-technikus.

609./sz. 1895.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 9314. p. 94. számú végzése által Hirschler József és fia kapronczai lakos végrehajtató javára Hirschler Samuel és Henrik pákai lakosok ellen 1000 forint tőke, ennek 1894. november hó 15-től járó 6%-os kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1500 fortra becsült 300 meter mázsa szemes búzából álló mgóságok 700 forint és járuléka erejéig nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pákán a fentnevezettek lakásánál leendő eszközésére 1895. év november hó 22-ik napjának d. e. 10 óra határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett mgóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő mgóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1895. november hó 7-én.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

671./v. 1895. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 8786. számú végzése által dr. Csémpe Kálmán letenyei lakos végrehajtató javára Tuboly Károly gógán-malomi lakos ellen 128 forint 10 kr. tőke, ennek 1895. január hó 12-től járó 6% kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 370 fortra becsült egy pár hámosló, szekér, egy pár ló szerszám, széna és szalma-ból álló mgóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Gógán malomban leendő eszközésére 1895. év november hó 21-ik napjának d. e. 10 óra határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett mgóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő mgóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. október hó 31-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

A legjobb

COGNAC

MARTON JÓZSEF-nél

Budapest,

VII. Károly-körut 9. sz.



Kapható Zala-Egerszegen:
Derencsény Pál, Hubinszky Adolf,
Kaszter Sándor, Weisz Jónás unoka-
öccse és Fangler M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitüntetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokban címjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszerű smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

gyors enyhülést eszközöl: csúszos szaggatás, fagyás, fog és infajdalmak, szemgyöngeség, bénulások, zsurorok stb. ellen: de különösen a bedörzsölés kenőes gyúró gyógyódnál (massage) igen jó hatásának bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapest, IV. kerület Múzeum-körut 28. sz.

3206/D. sz.

Cs. és kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Pályázat.

A cs. és kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar korona területén fekvő vonalai részére az 1896-ik évben szükségelt 2000 m³ szóval kétezer köbmeter zuzott kavics és 2000 m³ szóval kétezer köbmeter apró kötőrmelék (fedanyag) szállítására ezennel ajánlati pályázat hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel allátott ajánlatok legkésőbb 1895. évi december hó 5-ig a cs. és kir. szab. déli vaspálya-társaság üzletigazgatóságánál (pályafentartási osztály Budapest I. kerület, Mészáros utca 17. szám) nyújtandók be. A szállításra vonatkozó különleges feltételek fentemlített üzletigazgatóságnál, valamint magyar vonalain levő összes mérnökosztályainál átvehetők.

Budapest, 1895. év november hó.

Az üzletigazgatóság.

Hirdetés.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának huzása december 6-án kezdődik és december 14-éig tart.

Az első osztályban ki nem huzott osztálysorsjegyeknek ezen huzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközzendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második huzásban részt vesznek a nélkül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió

Nyeremények

1000000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

1 jutalom a 600000 korona = 600000 korona

az
államilag jóváhagyott

1 nyerem. a 400000 „ = 400000 „

1 „ a 200000 „ = 200000 „

1 „ a 100000 „ = 100000 „

1 „ a 50000 „ = 50000 „

2 „ a 20000 „ = 40000 „

2 „ a 15000 „ = 30000 „

4 „ a 10000 „ = 40000 „

10 „ a 8000 „ = 80000 „

27 „ a 6000 „ = 162000 „

100 „ a 2000 „ = 200000 „

200 „ a 1000 „ = 200000 „

1150 „ a 200 „ = 230000 „

20000 „ a 100 „ = 2000000 „

Magyar osztálysorsjáték,

melynek

nagy nyereményhuzása

1895. december 6—14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész 40 forint 1 tized 2 forint

1 fél 20 „ 1 huszad 4 „

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr., és nyereményjegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postaltalvány ellenében vagy utánvétellel is.

21499 nyeremény = 4.332,000 korona

Heintze Károly

főelárusító.

Budapest,

Szervita-tér 3-ik szám.

Sürgöny-cím: LOTTOHEINTZE Budapest.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket, egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon.